

www.denik.cz



# sport

Nico Rosberg vyhrál  
bláznivý závod F1 v  
Silverstone ...23



České basketbalistky skončily na mistrovství Evropy šesté ...22

## Na stadionu Budín rozhodl Budínský

Jubilejní 80. ročník Perleťového poháru vyhráli pražští Bohemians 1905 díky gólu v poslední minutě

ONDREJ DUDÁŠ

**Žirovnice** – Symbolika se vším vsudy. Jubilejní 80. ročník Perleťového poháru v Žirovnici vyhráli fotbalisté Bohemians 1905, kteří ve finále na stadionu Budín porazili Jihlavu díky gólu střídajícího Lukáše Budínského z poslední minuty. Třetí místo na nejstarším fotbalovém turnaji v Česku i na Slovensku obsadil Baník Ostrava, jenž v boji o bronzovou příčku porazil loňského vítěze poháru z Banské Bystrice.

„Budínského jsem pět minut před koncem poslal na hřiště s tím, že půjde v blízkém se rozstřelů na penaltu. Asi se mu nechtěla kopat, tak rozhodl ještě v normální hrací době,“ usmíval se trenér vítězných Jozef Weber. Vršovický klub je v posledních letech tradičním účastníkem. V bohaté historii Perleťového poháru slaví už třetí triumf. „Samozřejmě každé takové vítězství potěší, i když jde vlastně o přípravu,“ podotkl kouč, který ve finále porazil svéřence svého bývalého nadřízeného z Jablonce Františka Komňackého.

„Samozřejmě jsme se trochu pošuchovali,“ usmíval se Weber. Spokojený byl i Komňacký. „Sportovní úroveň, organizace turnaje a náš přínos, to všechno bylo v pořádku, nemám vůbec žádné výhrady,“ řekl trenér Vysočiny.

Jihlava, která se na turnaji



**VÍTĚZOVÉ.** Už potřetí v osmdesátileté historii převzali Perleťový pohár fotbalisté vršovických Bohemians. Kapitán klokanů Jan Růžička právě drží v rukou nejstarší fotbalovou pohárovou trofej v Česku i na Slovensku. Foto: Deník/Libor Plíhal

představila po šesti letech, začala výhrou 2:0 nad Baníkem Ostrava, jenž se v Žirovnici objevil poprvé od roku 1971. Zasloužené vítězství zařídili pěknými trefami Václav Koloušek a novic v jihlavském dresu Vojtěch Přeučil. Ve druhém zápase o finále porazili Bohemians 1905 díky dvěma trefám Adama Klavíka v posledních sedmi minutách 4:2

Banskou Bystricu. Loňský obhájce ze Slovenska, který přicestoval unavený ze soustředění, si mohl spravit chuť alespoň v boji o třetí místo s Baníkem Ostrava, jenomže bystričtí střelci naráželi na skvěle chytajícího Michala Bárta, naopak na druhé straně poslal Baník do vedení Jan Baránek a skóre se už do konce zápasu nezměnilo.

Ve finále to spíše vypadalo na triumf Jihlavy. Už v první minutě ji poslal po centru výborně hrajícího novice z juniorky Jindřicha Kučery bosenský snajpr Muris Mešanović, poté ovšem jihlavští zadáci nechali ve vápně úplně volného Wojnara, který hlavou vyrovnal. Ve zbytku zápasu měla sice Vysočina mírně navrch, ale nakonec ji pár

vteřin před koncem za nevyužitě šance ztrestal Budínský.

Celkem osm set diváků vidělo ve čtyřech zápasech dvánáct gólů. Žádný z nich nebyl s předstihem rozhodnutý, což dramatem potvrdilo samotné finále. „Turnaj můžeme po všech stránkách hodnotit kladně. Díky čtyřem prvotnímu celkům měl vysokou úroveň, padalo hodně gólů, přišlo hodně diváků a vyšlo počasí. Myslím, že víc jsme lidem k osmdesátému výročí této akce nabídnout nemohli,“ řekl jeden z hlavních organizátorů Leoš Mitas. Kladné ohlasy podle něj byly i ze strany účastníků. „Samozřejmě rok je dlouhá doba, ale některé kluby už přislíbily svou účast,“ prozradil Mitas.

Mírné obavy veřejnosti panovaly kvůli účasti Baníku Ostrava, jehož část fanoušků má v Česku kvůli svému chování punc chuligánů. „Už v týdnu před turnajem jsem říkal, že je všechny nemůžeme házet do jednoho pytle. Tady se všechno obešlo bez problémů, byli tu příznivci Bohemky, Jihlavy i Baníku, fandili svým týmům a k žádným potyčkám nedošlo,“ řekl Mitas, který se turnajem loučil se žirovnickým prostředím. Dosaďovací trenér Slavoj totiz od příští sezony povede divizi Pelhřimov. „Moc mě potěšilo, jak to všechno vyšlo, a jsem rád, že jsem se na organizaci turnaje mohl takhle podílet,“ dodal.

## Lukeš: Jen kdyby to nebylo tak daleko



Martin Lukeš

**Žirovnice** – Když hrál Baník Ostrava v Žirovnici naposledy, ještě ani nebyl na světě. V sobotu ale přijel na Vysočinu jako neochvějný symbol klubu, tahoun a kapitán. Martin Lukeš odehrál celý první zápas proti Jihlavě, poté už jen z lavičky sledoval, jak jeho spoluhráči vybojovali díky výhře nad Banskou Bystricou alespoň třetí místo.

„Škoda, proti Jihlavě jsme mohli nějaký ten gól dát a pak by se to možná vyvíjelo jinak, ale jde o přípravu a víme, že se musíme ještě zlepšovat,“ řekl čtyřiatřicetiletý fotbalista.

V Žirovnici se mu líbilo jen s jednou podstatnou výtkou. „Jen kdyby to nebylo tak daleko,“ posteskl si před třisetkilometrovou cestou domů. Jinak ale měl jen slova chvály. „Prostředí je pěkné. V těch menších městech je taková přátelská atmosféra, lidi si dají párek, pivo, kouknou na zápasy, je to fajn.“

Baník čeká po boji o záchranu náročná sezona a Lukeš doufá, že už se hrozba sestupu nebude opakovat. „Cíle určuje majitel klubu a vedení, ale je jasné, co by si všichni přáli. Každopádně nás čeká strašně těžký ročník,“ dodal. (dud)

## Asistent Blažek šetřil lýtko



**V NOVÉ ROLI.** Brankář Jaromír Blažek (vlevo) na lavičce v diskuzi s hlavním trenérem Františkem Komňackým. Foto: Deník/Libor Plíhal

**Žirovnice** – V přípravě ještě neodchytal ani minutu. Nezměnilo se to ani na turnaji v Žirovnici. Brankář Jihlavy Jaromír Blažek si na lavičce v teplákovce plnil pouze své trenérské povinnosti. Od nového ročníku má totiž vedle chytání na starosti i ostatní gólmany A-týmu. Na stadionu Budín ale původně nastoupit měl.

„Mám trochu problém s lýtkem, které jsem si natáhl na tréninku, tak jsem to nechtěl nějak uspěchat a raději počkám, abych byl připravený na příští týden,“ vysvětlil zkušený brankář.

Z lavičky tak sledoval poči-

nání svých náhradníků Jana Hanuše a mladička Jana Kotonoura. Sám ale odmítá, že už si pomalu zvyká na novou roli v realizačním týmu.

„Pořád se cítím jako hráč, jako jeden z těch kluků. Tu funkci, kterou jsem dostal, беру spíš jako zpříjemnění,“ řekl Blažek.

Na druhou stranu byl ale rád, že v Žirovnici nemusel nastoupit. „Kdybych měl dneska hrát, tak by mě asi štvalo to čekání po prvním zápase, nejsem zastáncem těchto akcí, ale turnaj v Žirovnici má velkou historii, takže se tohle všechno dá chápat,“ dodal. (dud)

## Přeučil vstřelil krásný gól, pak málem zlomil branku

ONDREJ DUDÁŠ

**Žirovnice** – Hodně slibné se na turnaji v Žirovnici představila nová jihlavská posila Vojtěch Přeučil. Dvaadvacetiletý útočník odehrál druhé poločasové proti Baníku Ostrava a Bohemians 1905. V obou zápasech patřil k nejlepším hráčům.

„V Jihlavě se zatím cítím super. Tým je dobře poskládaný, na hřišti si rozumíme, nemám si na co stěžovat,“ pochvaluje si fotbalista, který do FC Vysočina přestoupil z Dukly Praha.

Jeho výkon neunikl ani pozornosti trenéra Františka Komňackého. „Jeví se zatím dobře. Je typem důrazného hráče na hrotu útoku, který je nebezpečný před brankou,“ řekl jihlavský kouč.

Přeučil má navíc kvalitní kopací techniku, což předvedl proti Baníku. Jeho přímý kop přes zeď zaplul přesně mimo dosah jinak výtečného brankáře Pavlenky.

„Trošku jsem se o ten kop přel s Kosym (Jan Kosak, pozn. redakce), musím mu poděkovat, že mě k němu pustil. Chtěl jsem to takhle trefit,“ popsal jeden z nejhezčích momentů turnaje Přeučil.

Také ve druhém zápase mohl být ústřední postavou. Ve finále zadáky Bohemians hodně trápil, jeho parádicka v



**ZAZÁŘIL.** Premiéra v dresu Jihlavy vyšla Vojtěchu Přeučilovi na jedničku. Hned ve svém prvním zápase vstřelil nádhernou branku z přímého kopu. Foto: Deník/Libor Plíhal

podobně rány bez přípravy, která málem zbořila branku, ale gólem neskončila.

Přeučil si v Žirovnici za-

hrál už minulý rok ještě v dresu Dukly Praha. „Samozřejmě jsem si na to vzpomněl, je to tady fajn,“ dodal s úsměvem.

## VÝSLEDKY TURNAJE

### JIHLAVA – BANÍK OSTRAVA 2:0

**Góly:** 28. Koloušek, 52. Přeučil. **Rozhodčí:** Janiček. **Poločas:** 1:0 (hráno 2x 40 minut). **Jihlava: I. poločas:** Hanuš – Vaculík, Karlík, Kopic, Josl – Masopust, Jungr, Koloušek, Košulic – J. Kučera, Mešanović. **II. poločas:** Hanuš – Mikula, Kryštůfek, Šourek, Urbánek – Kliment, Jánoš, Kosak, Marcin – Teplý, Přeučil. **Ostrava:** Bárta (41. Pavlenka) – Mejčí, Kaprálik, Frydrych, Vengřínek – Lukeš, Kukec, Hable (56. Šichor), Milosavljev – Fantiš, Kraut.

**BOHEMIANS 1905 – B. BYSTRICA 4:2**  
**Góly:** 12. Kalina, 34. Jindříšek, 73. a 77. Klavík – 14. vlastní Jindříšek, 70. Faško (PK). **Rozhodčí:** Makovička ml. **Poločas:** 2:1 (hráno 2x 40 minut). **Bohemians 1905:** Havránek – Kalina, Šnidl, Krch, Šírl – Bartek (52. Moravec), Jindříšek, Rada (56. Nerad), Budínský, Kolář – Klavík. **B. Bystrica:** Boroš – Klenovský, Teixeira, Nosko, Hučko (58. Lupták) – Turňa, Faško, Hlinka (41. Brašeň), Považanec (56. Hronec) – Peňaška (41. Slánčík), Jurčo.

### 0.3. MÍSTO

**B. BYSTRICA – BANÍK OSTRAVA 0:1**  
**Gól:** 56. Baránek. **Rozhodčí:** Janiček. **Poločas:** 0:0 (hráno 2x 40 minut). **B. Bystrica:** Rodinger – Vajda (41. Sádovský), Podstavec, Savič – Turňa (41. Klenovský), Brašeň, Hlinka, Peňaška, Lupták – Šovčík, Slánčík (41. Chrien). **Ostrava:** Bárta – Zawada, Baránek, Stronati, Byrtus – Foltýn, Šichor, Vašenda, Holzer – Popović, Ferenčík.

### FINÁLE

**JIHLAVA – BOHEMIANS 1905 1:2**  
**Góly:** 1. Mešanović – 8. Wojnar, 80. Budínský. **Rozhodčí:** Makovička ml. **Poločas:** 1:1 (hráno 2x 40 minut). **Jihlava: I. poločas:** Kotnour – Vaculík, Karlík, Kopic, Josl – Masopust, Jungr, Koloušek, Košulic – J. Kučera, Mešanović. **II. poločas:** Kotnour – Vaculík (65. Josl), Kryštůfek, Šourek, Urbánek – Jánoš, Karlík (65. Jungr) – Kliment, Kosak, Marcin – Přeučil. **Bohemians 1905:** Gábris – Růžička, Hauer, Karamatič, Košata – Moravec, Wojnar, Rada (41. Krch), Nerad (75. Budínský), Havel – Dosso (65. Klavík).